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* Os cinco itens deste grupo sao de escolha mdltipla.

* A cada resposta correcta corresponde 15 pontos.

» Para cada um deles, séo indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma esta correcta.

* Escreve na tua folha de resposta apenas a letra correspondente a alternativa que seleccionares para responder
a cada questao.

* Se apresentares mais do que uma letra, o item sera anulado, 0 mesmo acontecendo se a letra transcrita for
ilegivel.

* N&o é necessario apresentar calculos, nem justificacdes.

3
1. Considera a fungéo racional f(x)= 2X2 +12. Qual das opgdes seguintes indica as equagdes das
X -
assimptotas da fungédo f ?
(A) x=1, x=-1, y=0 B) x=-1 , x=1 (C) x=1 , y=0 (D) x=1

2. Considera a fungéo racional definida por g(x)=

>— - Qual o dominio da funcéo g ?

(A) D, =R\ {0} (B) D, =R\{-1} (C) D; =R (D) D; =R\{-1,1}

3. Considera a fungéo h representada pelo grafico ao lado. Qual das opg¢fes é correcta?

(A) limh=2, limh=2, limh=14o0 , limh=—w y .
X—>+00 X—>—00 x—3* X—3" il

(B) limh=4c0, limh=2, limh=—o , limh= o 5
X—>+00 X——00 x—3" x—3~ 1

______________ 2| T

- - - - _‘_‘_—_—_‘_—-‘-\q—h‘

C) limh=3, limh=-0, limh= , imh=—

( ) X—>+00 X—>—00 * x—3" oo X—3" * \

(D) limh=2, limh=3, limh=+0w , limh=+w

X—>+00 X—>—00 x—3" x—3~

4. Considera os polinémios P(x):—x3+2x—1 e Q(x)=x?-2. Qual o grau do polinémio P(x) x Q(x) ?

(A) Grau 4 (B) Grau 3 (C) Grau 5 (D) Grau 6

5. Qual o resto da divisdo do polinémio x* —2x3 + 3x + 7 pelo polinémio x + 2?

(A) Resto O (B) Resto 33 (C) Resto 13 (D) Resto 3
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Grupo Il

Nas questdes deste grupo apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos os céalculos que tiveres de
efectuar e todas as justificac@es necessarias.

Atencéo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximacao, pretende-se sempre o0 valor exacto.

1. Uma empresa de fabrico de computadores concluiu que, em média, um novo empregado, apos t
20t
e+

dias de prética, pode montar, por dia, um nimero N de certos componentes, sendo que: N{(t) =

1.1. Determina N(0) e interpreta o seu significado no contexto do problema.

1.2. Com guarenta dias de experiéncia, guantos componentes, aproximadamente, consegue 0 Novo
empregado montar por dia?

1.3. Quantos dias de experiéncia precisa o0 empregado ter para montar 10 pecgas por dia? (resolve
usando as potencialidades da calculadora grafica)

1.4. Determina a equacgao da assimptota horizontal da fungéo e explica qual o seu significado.

1.5. Faz um esboco do grafico da funcéo, para t = 0.

2. Usando a divisdo inteira de polinbmios, Calcula o resto e o guociente da divisdo do polinémio

x*+x?—3x— 3 por x*—3.

3. Decompde em factores o polinémio seguinte P{x) = x¥ + 3x? —4x — 12

Questdo | Grupol1 (11|12 (13|14 |15| 2. | 3.

Cotagdo | 15cada | 15 | 15 | 15| 15 | 25 | 15 | 25
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